





روزنامہ الفضل ریلوے

محررہ ۲۸ جولائی ۱۹۶۷ء

### یورپ پر روحانی حملہ

یورپ پر مسلمانوں نے مغرب کی طرف سپین تک اور مشرق کی طرف سے آسٹریا تک نفوذ کیا تھا۔ ایک دہشت گردی کا بھڑکا ہوا دور تھا۔ اس میں واقعہ تمام جزائری مسلمانوں کے قتل کی خبریں تھیں۔ یورپ پر یہ حملہ تو اس دور کی تھی۔ اس وقت کے ذریعہ بطور دفاع کے کی گئی تھی۔ عربستان جب اسلامی پریم کے تحت متحد ہوئے گا تو مشرق میں ایران اور شمال مغرب میں روسی حکومت نے اس کو مٹانے کے لئے ایسی فوجیں کا نورنگہ دینے کی ٹھکان لی۔ عربستان میں پہلے کوئی ایک یا دو حکومتیں قائم نہیں تھیں بلکہ قبائل اپنی اپنی جگہ آباد تھے۔ اور ہر قبیلہ کا سردار اپنے قبیلہ کی مدد خود مختار ہوتا تھا۔ تمام مشرق میں ایرانی حکومت اور شمال مغرب میں روسی حکومت عرب پر اپنا تسلط قائم کرنے کے لئے کوشش کرتی رہتی تھیں۔

چنانچہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عہد سعادت بعد میں ہی یہ دونوں حکومتیں چاہتی تھیں کہ عربستان کی انتہی ہی متحدہ قوت کو ختم کر دیا جاوے۔ اس لئے ناپائیدار مسلمانوں کو ان دونوں کے مقابلہ کے لئے میدان میں آنا پڑا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جہاں اسلامی لشکر مشرق میں بڑھتا چلا گیا وہاں اس نے شمال مغرب میں بھی فتوحات برقرار کیں۔ تا آنکہ مشرق و مغرب میں تمام سلوہ دنیا پر اسلامی حکومت کا تسلط ہو گیا۔

مگر روزنامہ کے ساتھ مسلمان اپنی یہ بڑھتی ہوئی قوت نہ رکھ سکے۔ اور ایک نقطہ پر پہنچ کر گرنے لگے اور آگے ہی چلے گئے۔ آج یہ حالت ہے کہ یورپ کے ایک تہ حصے سے صحیح پر مسلمانوں کا قبضہ باقی ہے۔ مگر اس کے مقابلہ میں مغربی اقوام تمام ایشیا اور افریقہ پر اپنا اثر و نفوذ قائم کر چکی ہیں۔ چنانچہ اس وقت تمام ماری توٹ مغربی اقوام کے ہاتھ میں ہے اور وہ تمام جو کبھی اسلام کے قلم کے ماتھے جاتے تھے آج وہاں مغربی اقوام اپنا اڈہ جاتے ہوئے ہیں۔

جیسا کہ آج سے پہلے بھی واضح کیا ہے۔ آج بے شک مسلمانوں پر اوار چھایا ہوا ہے۔ اور وہ مادی لحاظ سے ہر لحاظ پر بڑھا چور ہے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ اسلام ہی دنیا سے مٹ جائے گا خطر ہے۔ لیکن اگر مسلمانوں نے یورپ کو اتحاد سے شکست دی تھی تو آج ہم پھر اس کو اسلام سے شکست دے سکتے ہیں۔

جس طرح پہلے مسلمانوں نے لوہے کی تلوار سے یورپ پر حملہ کیا تھا آج جمہوریت احمدی نے یورپ پر روحانی تلوار سے حملہ کیا ہے۔ اور ہمیں پورا پورا یقین ہے کہ جس طرح پہلے مسلمانوں کی فولادی تلوار کا مران ہوئی تھی۔ آج اسلام کی روحانی تلوار بھی کامیاب ہوگی۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ عنہ بصرہ العزیز نے یہ فتنہ فتنیں یورپ میں چھیٹی مسجد جو ڈنمارک کے دارالحکومت کوپن ہیگن میں تعمیر کی گئی ہے۔ اس کا افتتاح فرمایا ہے۔ سب سے پہلی مسجد لندن میں مسجد فضل کے نام سے تعمیر ہوئی۔ اس کے بعد دیگر یورپ کے دوسرے ملک میں چار ساہیہ اہم مقامات یعنی ہمبورگ، فرینکفرٹ، برلین اور زیورک میں تعمیر ہو چکی ہوئی ہیں۔ یہ تمام مساجد گویا یورپ میں ہمارے بڑے بڑے تبلیغی مرکز ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان مساجد سے تقریباً یورپ کی تمام زبانوں میں اسلامی پمپشن شروع ہو کر ہر اعظم یورپ کے لمبوں و عرض میں پھیلنے کی کوشش کر جاتی ہے۔

کوپن ہیگن کی مسجد کا سنگ بنیاد صاحبزادہ مرزا ملک احمد صاحب نے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلثی رضی اللہ عنہ کے دوسرے فرزند ہیں۔ اپنے دست مبارک رکھا تھا اور اس کا افتتاح ۲۱ جولائی ۱۹۶۷ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ عنہ بصرہ العزیز نے اپنے دست مبارک سے ۲۴

حدیث النبوی

### محنت کرو سوال نہ کرو

عَنِ النَّبِيِّ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ يَا بَنِي إِسْرَائِيلَ خُذُوا حَقَّكُمْ عَلَى طَهْرٍ فَيَسْبِعَنَّكُمْ اللَّهُ بِمَا وَجَّهَهُ خَيْرُكُمْ مِنْ أَنْ يَسْأَلَ النَّاسَ أَعْظُوهُ أَوْ مَنْحُوهُ.

ترجمہ۔ حضرت زبیر بن عوام سے روایت ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ یہودی گمشدہ اپنی بچھریا لاد کر لائے اور اس کو بیچے۔ اور اللہ اس ذریعہ سے اس کی آبرو قائم رکھے تو یہ اس کے لئے اس بات سے بہتر ہے کہ وہ لوگوں سے سوال کرے اور وہ اس کو دین یا نہ دین۔

(بخاری باب وجوب الزکوٰۃ)

### بلوہ میں پھر چڑھے گا نبی عید کے ساتھ

یورپ گئے ہیں بادۂ توحید کے ساتھ  
اسلام کے فروغ کی امید کے ساتھ  
کیونکہ نہ کامیاب ہوں جبکہ گئے ہیں آپ  
اللہ اور رسول کی تائید کے ساتھ  
بت خانوں میں نزل ہوا پھر خلیس کا  
بت پرستوں میں ولولہ دہانے کے ساتھ  
اللہ کے بیان۔ زبان پر ہے آرا  
ہر لفظ لفظ کلمہ تجید کے ساتھ  
تنویر انتظا ہے اس چاند کا ہیں  
بلوہ میں جو چڑھے گا نبی عید کے ساتھ

تنویر

۲۲ کہ ہے۔ اس گھڑی تمام دنیا کی احمدیوں نے اپنی اپنی جگہ اجتماعی اور انفرادی دعاؤں کا اہتمام کیا۔ اس طرح کہ اہل شریعت کا تمام نفع فلفلسانہ دعاؤں سے پھر رہا تھا۔ اور ہمیں یقین کامل ہے کہ اس گھڑی آسمان کے دروازے فرشتوں نے ضرور کھلا کر دیئے ہوں گے۔ اور ہمیں کامل یقین ہے کہ یہ واقعہ یورپ میں اسلام کی فتح کا سنگ بنیاد ثابت ہونے والا ہے۔ چنانچہ حضور ایڈہ اللہ کی سرگرمیوں اور خیر مقدم کی جو اطلاعات آ رہی ہیں۔ جو انفضل میں شائع ہو رہی ہیں۔ ان سے واضح ہوتا ہے کہ حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کے یہ سفر یورپ تاریخ احمدی میں خاص اہمیت کا حامل ہے۔ یورپ میں آپ کے درود مسعود سے دشمنوں کے یوانوں میں زلزلہ پڑے گا۔ اور یورپ کے کلیساؤں کی دیواریں جنبش میں آئیں گی۔ اور مغرب میں عیسائیت کا ٹھکانا ہوا چراغ جلد ہی آخری دم لینے والا ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا ترجمہ ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔



# ملائیشیا میں تبلیغ اسلام

بارہ افراد کا قبولِ حق - لٹریچر کی تقسیم - ملاقاتیں اور تبلیغی دورہ

(مکرم بشارت احمد صاحب امروحی انچارج ملائیشیا مسٹن)

عوض زبیر رپورٹ میں پیغامِ حق کو پہنچانے کے لئے تبلیغی جدوجہد کو جاری رکھا گیا اور خدا کے فضل و کرم سے عمدہ نتائج برآمد ہو رہے ہیں۔

## تقسیم لٹریچر

ذہبی رحمان رکھنے والے تعلیم یافتہ افراد کو اسلامی لٹریچر دستی اور بذریعہ ڈاک پہنچایا گیا مثلاً ریپورٹس، بیچرز، ہماری تعلیم، احریت کیا ہے، اسلام کیا ہے، مسیح ہندوستان میں چنبرہ سیسی، مسیح کبھی نہیں، میرا عقیدہ، ابتدائی مسیحیوں نے اسلام کیوں قبول کیا، کفارہ وغیرہ وغیرہ ریپورٹس، بیچرز کی کاپیاں لائبریریوں کو بھی بھجوائی گئیں جہاں مطالعہ کے لئے ریڈنگ روم میں رکھی جاتی ہیں۔

## بذریعہ ملاقات

مختلف افراد سے ان کی تعلیم کا ہوں پر ملاقات کی گئی یا وہ مشن ہاؤس تشریف لائے گفتگو کے موضوعات میں سائبریت کے بنیادی عقائد مذہب کی ضرورت، زمانہ کی پکار، نندگی کا مقصد اور اس کا حصول، نجات وغیرہ وغیرہ رہے جن پر بسا اوقات تفصیل سے گفتگو ہوئی بائبل اور قرآن کریم سے حوالہ جات پیش کئے گئے۔

## تبلیغی دورہ

رائٹنگ سٹیشن بیٹوٹ، لانان، سنڈاکن، برہال وغیرہ مقامات کا دورہ کیا گیا۔ جو جیسیٹن سے مختلف جہات میں دو صد سے دو صد پچاس کے فاصلوں پر آباد شہر ہیں۔ سفر کے دوران جہاں غیر از جماعت اور غیر مسلم اصحاب سے ملاقات کر کے پیغامِ حق پہنچانے کی کوشش کی گئی۔ وہاں جماعتوں کی تعلیم و تہذیب کو بھی ملحوظ رکھا گیا۔ دینی مسائل سمجھائے گئے۔ تبلیغی دلائل پر روشنی ڈالی گئی۔ نماز، زکوٰۃ، حج وغیرہ کی طرف سے اجازتوں کے جوابات، قرآن کریم اور بائبل کی روشنی میں دئے گئے

کے لئے کیا گیا۔ لازم پیشہ اصحاب بھی شریک ہوتے رہے۔ وہ اصحاب جو قبل ازین مطلقاً قرآن کریم نہ پڑھ سکتے تھے خدا کے فضل سے اس قبیلہ عرصہ میں اس قابل ہو گئے کہ قرآن کریم کے ابتدائی حصے پڑھ سکیں۔

جماعت کے ایسے دوست جو چند ماہ پیشتر عیسائی تھے ان کا اس کام پاک کو سیکھنا اور پڑھنے کے قابل ہونا ایک عجیب

عقل وہ کی بھی ذہن نشین کرائے گئے۔ اس طرح خطبات جمعہ میں انتہائی امور اور جماعتی مسائل پر روشنی ڈالی گئی۔ تعلیم سے متعلق امور کو بہتر رنگ میں انجام دینے کی خاطر جماعتوں کے عہدیداروں پر مشتمل کمیٹیاں بھی ہوئیں۔

سنڈاکن میں خدا کے فضل سے جماعت کے کافی دوست قیام رکھتے ہیں وہاں پر قرآن کریم کلاس کا اجراء ایک ماہ

## فضل عمر تعلیم القرآن کلاس

پہلے ہی قرآن کے خدام جہاں میں

پہر گونجے گا پیغامِ خدا کون و مکاں میں

ہے ہمسفری راہبر قوم کی حاصل

ہر لحظہ ہر اک بات ہے چشمِ ننگراں میں

تُو سودو زیاں ہی میں نہ رہ جائے الجھ کر

پوشیدہ ہے جنت ترے قدموں کے نشاں میں

آ دیکھ محمد کے گلستان کی بہاں میں

تُو دیکھ چکا ہے جو اسے دُور خزاں میں

جس رات کی ظلمت سے دہلتے تھے دل و جاں

بدلی گئی وہ اک سحرِ نورشاں میں

یثرب کے بلائوش جو پیتے تھے شب و روز

بُٹی ہے وہی بزمِ مسیحا ئے زماں میں

خود سیکھ کے سکھائیں ہر اک پیرو جواں کو

ہر علم اسی طرح سے بڑھتا ہے جہاں میں

ہر صبح و مسامیش نظر تیری رضا ہے

دل جائے یہ مقصود تو جینے کا مزہ ہے

(نسیم سیفی دروہ)

منظر پیش کرتا تھا اللہ تعالیٰ توفیق سے کہ ان کا قدم اس راہ پر آگے ہی آگے پڑھے۔ ان کا مشورہ تیز تر ہو۔

اس جماعت میں ہفتہ واری میٹنگ کا انعقاد بھی ہوتا تھا۔ اس پر پروگرام اول۔ قرآن کریم انگریزی (تفسیر) سے ایک حصہ التذات پڑھ کر سنایا جاتا رہا۔ اسی طرح حدیث شریف سے ایک حدیث اور کلامِ حجت مسیح موعود علیہ السلام سے اقتباس پیش کیا جاتا رہا۔ بعد میں عتقاد میں سے کسی عقیدہ پر روشنی ڈالی جاتی ہے۔ سیرتِ طیبہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آمد مسیح موعود وغیرہ مضامین بصورت تقریر ہوتی رہی۔ یہ سلسلہ خدا کے فضل و کرم سے جاری ہے اور مقامی اصحاب ہی اس پروگرام پر عمل کرتے ہیں۔ اپنے قیام کے دوران خاکسارانِ امپارل میں حصہ لے کر ان کی رہنمائی کرتا رہا۔ اس جماعت کے دوست اپنے آپ کو پروگرام کے علاوہ بیس بیس میل کے فاصلوں پر گروپ کی صورت میں تبلیغ کے لئے بھی باہر جاتے ہیں۔ بسا اوقات اپنی مقصد واری میٹنگ کا اجلاس ایسی جگہ کرتے ہیں جس سے نہ صرف ان کا پروگرام پر عمل ہو جاتا ہے بلکہ اس صورت میں دوسروں تک پیغامِ حق بھی پہنچا دیتے ہیں بعد ازاں سوالات کے جوابات بھی دیتے ہیں۔ الحمد للہ۔

## جسہ سیرت النبی

عوض زبیر رپورٹ میں سنڈاکن میں سیرت النبی کا جلسہ منعقد کرنے کی توفیق حاصل ہوئی۔ غیر از جماعت دوستوں نے بھی حصہ لیا۔ حضور پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی جہازتِ طیبہ کے بعض پہلوؤں پر روشنی ڈالی گئی۔ خدا کے فضل سے غیر مسلموں کو اس طریق سے اسلام سے قریب ہونے کا موقع ملا ہے۔

## بیعت

عوض زبیر رپورٹ میں بارہ اصحاب نے صداقت کو قبول کیا۔ قارئین الفضل سے استدعا ہے کہ وہ ان تمام مسجید روحوں کے لئے جو زبیر تبلیغ ہیں حق کو قبول کر لینے کے لئے دعا فرمائیں تاکہ راستہ اور سچائی کا غلیبہ ہو اور اسلام کا سورج اپنا پوری آب و تاب سے چمکے۔

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت

چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا

(منبر الفضل)



## ڈاکٹر عبد الحمید صاحب چغتائی مرحوم کا ذکر خیر

(از مکتوبہ ناصر احمد صاحب چغتائی ابن ڈاکٹر عبد الحمید صاحب چغتائی مرحوم لکھنؤ)

اس سے والد بزرگوار ڈاکٹر عبد الحمید صاحب چغتائی ۶۔ ۱۹۶۴ء کو برکتِ صبح سارے نیک بھر تقریباً ۵۵ سال وفات پانگے۔ آقا شہ و آقا ابرار چوکن۔  
آپ حضرت میاں چراغ دین صاحب رئیس لاہور کے پوتے اور حضرت حکیم محمد حسین صاحب المعروف مرہم بیہل کے فرزند اہرستے۔ مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ تھے اور نہایت مخلص احمدی تھے۔ ۲۲ جولائی ۱۸۹۲ء کو پیدا ہوئے۔ بچپن ہی سے طب کے ساتھ ایک دلی لٹاؤ ہو گیا۔ اس لئے پوری توجہ اور کوشش سے اس علم پر عبور حاصل کیا۔ اور تمام زندگی اس فن کے ذریعہ مخلوقِ خدا کی خدمت کرتے رہے۔ ہزاروں لاعلاج مریضوں کا سہارا بنے۔ اکثر و بیشتر غریبوں سے نہیں دیتے تھے بلکہ بلوغ امداد اپنے پاس سے کچھ رقم دے دیا کرتے تھے۔

مرحوم نہایت علم دوست تھے ہر قسم کا علم حاصل کرنے کا اس قدر شوق تھا کہ اہل یونانی، آجیورویک اور ہومیوپیتھک طریقہ علاج میں پوری دسترس حاصل کی۔

والد مرحوم کو اپنی اولاد اور ان کے بچوں سے اس قدر محبت تھی کہ ایک بچہ کیلئے بھی ان کو اپنی نظر سے ادھر ادھر نہ ہونے دیتے تھے۔

دنیا سے رتب میں اپنی تحقیقات اور تجربات کا ایک بے باخزانہ مختلف مضامین کی صورت میں چھوڑا ہے اور ان کے یہ مضامین ملک کے مختلف جوائہ میں وقتاً فوقتاً شائع ہوتے رہتے ہیں جو کئی ہزار صفحات پر مشتمل ہیں۔ انھیں میں بھی ان کے کئی مضامین شائع ہوتے رہے۔

عربی، فارسی اور انگریزی پر عبور حاصل تھا۔ اس لئے ان تینوں زبانوں کی حق اور علمی کتابوں کا مطالعہ کیا۔

اپنی یادگار چار لڑکیں اور چار لڑکائی چھوڑی ہیں۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ والد بزرگوار کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں درجاتِ بلند عطا فرمائے۔ اور پیمانہ کافان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور دین و دنیا میں ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

## یہودی سازش نامی کتاب کی ضبطی

جماعت اسلامی کے اہل علم نے ایک بیان میں "یہودی سازش" نامی ایک کتاب کی ضبطی پر احتجاج کیا ہے اور کہا ہے کہ مذکورہ کتاب صرف اس لئے ضبط کی گئی ہے کہ اس کے مصنف جماعت اسلامی کے رکن ہیں۔ امیر جماعت اسلامی نے یہ بھی کہا ہے کہ اس کتاب کی ضبطی سے دنیا میں بھی تاثر پیدا ہو گا کہ پاکستان میں یہودی اثرات اس قدر غالب ہیں کہ یہاں یہودیوں کی سازش کو بے نقاب کرنے کی جرأت نہیں کی جاسکتی۔ پاکستان کی ایک ذمہ دار سیاسی جماعت کے ذمہ دار امیر کے قلم سے اس قسم کے خیالات بڑھ کر ہمیں بڑا تعجب ہوا اس لئے کہ امیر جماعت اس بات کو اچھی طرح جانتے ہیں کہ یہ کتاب صرف عربوں کے کاغذ سے پاکستان کی گری بھدوی اور دلچسپی کے نتیجے میں ضبط کی گئی ہے۔ ویسے ہم اصوات کتابوں کی ضبطی کے اصول ہی کو قابل اعتراض سمجھتے ہیں لیکن اس کتاب کی ضبطی جس بنا پر کی گئی ہے اسے غلط انداز میں پیش کرنا ایک ذمہ دار عالم کے لئے نہایت قابل اعتراض بات ہے۔ امیر جماعت نے کہا ہے کہ اس کارروائی کے لئے غالباً یہ ہمان بنایا گیا ہے کہ اس میں صدر ناصر پر تنقید کی گئی ہے۔ حیرت ہے اسے "ہمان" کیوں کہا گیا جبکہ واقعہ یہ ہے کہ ضبطی کا اصل سبب ہی امرت یہ ہے چنانچہ گزشتہ دو دنوں میں پاکستان اسمبلی میں جس اور بیانات پر مذکورہ کتاب کی ضبطی کا مطالبہ کیا جا چکا ہے۔ پھر کتاب میں صرف صدر ناصر پر تنقید ہی نہیں کی گئی تھی بلکہ انہیں سیاسی گالیوں دی گئی ہیں۔ صدر ناصر پر تنقید کو اس وقت عالم اسلام میں کوئی برداشت نہیں کر سکتا۔ خاص طور پر عرب دنیا تو کسی قیمت پر صدر ناصر کی نکتہ چینی انگریز نہیں کرے گی عربوں کے انہیں احساسات کے احترام میں حکومت پاکستان نے یہ قدم اٹھایا ہے۔ اس طرح اس اقدام سے عربوں میں پاکستان کی عزت بڑھے گی اور دنیا کے

عرب یہ عرصہ کرے گی کہ حکومت پاکستان عربوں کے محترم قائد پر کسی تنقید کو برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہے۔ اب اس سے پاکستان کا وقار بڑھے گا کم ہونے کا سوال کہاں پیدا ہوتا ہے۔ صدر ایوب کی قیادت میں پاکستان نے عربوں کے لئے جو کچھ کیا ہے اسے ساری دنیا جانتی ہے اور تمام عالم اسلام اس پر مدح و تشاد کر رہا ہے اور اب اس تازہ اقدام پر بھی عرب دنیا میں تعریف کی جائے گی کہ صدر ایوب عربوں کے احساسات کا کس قدر احترام دیکھنا چاہتے ہیں کہ انہوں نے صدر ناصر پر تنقید کو برداشت نہ کیا اور اس کتاب کو ضبط کر لیا جن سے اسلامی دنیا کے احساسات مجروح ہونے کا امکان تھا۔ اس اقدام کو اس روشنی میں دیکھنے کے بجائے اٹا یہ الزام عائد کرنا کہ مذکورہ کتاب کی ضبطی پاکستان میں یہودیوں کے اثرات غالب ہونے کا شہید پیدا کرے گی اتنی ہی افسوس کی انداز نظر ہے جو کم سے کم امیر جماعت اسلامی جیسے شخص کو زیب نہیں دیتا۔ اس مرحلہ پر صدر ناصر پر تنقید یہودیوں کی حمایت اور عربوں کے دشمنی کی تائید ہے۔ اس لئے اس نوع کی سنگین غلطی کا کسی کو ارتکاب نہ کرنا چاہیے اور عربوں کے محترم قائد صدر ناصر پر زبان طعن دوار کر کے تلے ایب کے ہاتھوں میں ہرگز نہ دیکھنا چاہیے۔ (ماخوذ از روزنامہ جنگ کراچی ۱۹ جولائی ۱۹۶۴ء)

## امتحانات خدام الاحمدیہ مرکزیہ

تمام مجالس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امتحان، مقتصد اور سابق کے امتحانات ستمبر ۱۹۶۴ء کے آخری عشرہ میں منعقد ہوں گے۔ تمام مجالس خدام کو اچھی طرح تیار کیجئے اور کوشش کریں کہ کوئی خدام ایسا نہ رہے جو امتحان میں شریک نہ ہو۔ پیسے دو امتحان لکھنے میں دئے جاسکتے ہیں۔ نصاب کی تفصیل یہ ہے۔

- ۱۔ ہندسیہ :- (۱) قرآن حکیم پیلا پارہ سو ترجمہ (۲) حدیث "براس المؤمنین" (۳) کتب منتخبہ نوح۔ احمدیت کا بیہنام۔ کتابچہ عام دینی معلومات۔
- ۲۔ مقتصد :- (۱) قرآن حکیم سورۃ فاتحہ تا آخر سورہ آل عمران (۲) احادیث الاخلاق (۳) کتب اسلحہ۔ فتح اسلام۔ سیرا شہداء۔ ایک غلطی کا انالہ۔ الوصیت۔ دعوتہ الامیر کتابچہ عام دینی معلومات۔
- ۳۔ مسابق :- (۱) قرآن حکیم۔ اہندہ سے آخر سورۃ کھن۔ (۲) حدیث شریف۔ ریاض الصالحین سے چیدہ احادیث (مختصر یہ مجموعہ شائع کر دیا جائے گا)

(۳) کتب اسلحہ۔ نزول انس۔ ربوہ مباحثہ بشاوی و پیکر اوی۔ بیہنام صبح۔ مسیح بندوستان میں۔ تذکرۃ ائمہ اربعین۔ چتر سبب۔ راجحیت۔ اسلام میں اختلافات کا آغاز۔ صحیفہ خلافت۔ نظام نو۔ اسلام اور دیگر مذاہب۔ سیرۃ خیر المرسلین۔ سیرۃ حضرت مسیح موعود اور حضرت عیسیٰ مسیح (ع) آقا۔ تین اہم امور۔ کتابچہ عام دینی معلومات۔ نوٹ :- تمام خدام یہ نصاب اپنے پاس نوٹ کریں۔

(متمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

## تعمیر مسجد تعلیم الاسلام کالج

تعلیم الاسلام کالج کے پرانے طلباء سے استدعا ہے کہ زیر تعمیر مسجد کالج کے لئے دل کھول کر عطیہ جات بھجوائیں۔ نیز موجودہ طلبائے کالج جنہوں نے اس سلسلے میں جدوجہد کا وعدہ کیا تھا سے گزارش ہے کہ وہ خاکسار کو اپنی کارگزاری کی رپورٹ ارسال کریں عطیہ جات کا چیک یا رقم ہنام مسجد تعلیم الاسلام کالج کھاتہ نمبر ۳۰۰۶-۱۱۱-۱۳۱ خزانہ اہل بیت بلوچستان بھجوائیں۔ (چوہدری عطاء اللہ ایم۔ اے سیکرٹری کالج مسجد تعمیر کالج)

## درخواست دعا

خاکسار کی اہمیت محترمہ ایک عرصہ سے بیمار چل آ رہی ہے اور چند یوم سے گنگا رام ہسپتال لاہور ہوائے علاج داخل ہے۔ پیٹ میں شدید قسم کے نقص کی وجہ سے آپریشن کا امکان ہے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ صحابہ کرام اور اجاب جماعت سے موصوفہ کی صحبت کلام کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ (رضفید احمد ترمیزی لیور بولڈر رحیم بارخان)



# عہدیداران انصار اللہ سے نہا ضروری اپیل

## مجلس کے چیلڈ میں کمی کو جلد از جلد پورا کر دکھائیں

(ان محترم چوہدری محمود احمد صاحب فاضل مال مجلس انصار اللہ کو)

مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ کا درجہ اُس وقت سے شروع ہوتا ہے۔ جب دارالہجرت ربوہ میں نشتر بیت لانے کے بعد سیدنا حضرت امین الصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے اس مجلس کی صدارت خود سنبھالی۔ منظور فرمائی اور کام کو چیلڈ لانے کے لئے حضرت حافظ میرزا ناصر احمد صاحب کو نائب صدر مقرر فرمایا۔ جنہوں نے اس کام کو سنبھالتے ہی پوری کوشش اور مستعدی کے ساتھ اراکین کی تنظیم شروع کر دی۔ مجلس کا پاکستان میں سب سے پہلا اجتماع بڑی کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ اس کے بعد چند ہی دنوں میں مال و دفاتر انصار اللہ کا سنگ بنیا حضرت امین الصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے مبارک ہاتھوں سے کھرا گیا۔ اور یہ کارنامہ پورا اعتماد اور وقار کے ساتھ درانِ قیام ہوئی۔

کام جاری ہو جانے پر خلیفہ وقت نے یہ ارشاد فرمایا کہ اب مجلس کا صدر بلدیہ انتخاب ہوا کرے۔ حضرت حافظ میرزا ناصر احمد صاحب (ایدہ اللہ بنصرہ العزیز) متفقہ طور پر صدر منتخب ہوئے اور حضور اراکین کی درخواست پر ارباب تک مجلس کے صدر ہیں۔

دو چوبیس کی ابتداء میں مجلس کی جس قدر آمدنی اس مندرجہ سے عرصہ میں بڑھ کر چھپاس گئی ہے وہی مرکز کی دفاتر تعمیر ہو چکے ہیں مرکز کی سالانہ اجتماع ہر سال منعقد ہوتا ہے مجلس نے ایک اثنا پابہ کا نامناہ میں کا نام بھی "انصار اللہ" ہے جاری کر دکھا ہے۔ نہایت دیدہ زیب لٹریچر بھی ڈھنڈا ڈھنڈا سے ہر ماہ ہوتا ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے سعید لوگوں کی ہدایت و رہنمائی کا باعث بن رہا ہے۔ ملک کے ہر حصہ میں سالانہ تربیتی اجتماع ہوتے ہیں رشاد و اصلاح اور خدمتِ خلق کا کام بھی ہوتا ہے۔ ان تمام کاموں میں خدا تعالیٰ کے فضل سے وسعت پیدا ہو رہی ہے اس مجلس کے قیام کی غرض کو پورا کرنے

دائے ہیں۔ یہ امر کسی شریح کا محتاج نہیں کہ جب کام میں وسعت پیدا ہوگی تو اخراجات کو چیلڈ لانے کے لئے احوال کی بھی ضرورت ہوگی۔ بے شک ہماری آمدنی کے لئے بہت بڑھ چکی ہے لیکن اس کے ساتھ کام بھی بڑھ گیا ہے۔ اور ہمارا نسب العین تو بھی بہت دور ہے۔ اس لئے ہمارے لئے کسی وقت بھی سستا نہ یا کھڑے ہونے کی گنجائش نہیں ہے۔ ہمارا ہر قدم آگے ہی آگے بڑھنا چاہیے۔ چاہے ہماری آمدنی محدود ہی کیوں نہ ہو بل کام کو ہم نے ویسے سے ویسے تو کرتے چلے جانا ہے۔

مجلس کا مال سالانہ نصف سے زیادہ گھٹتا رہتا ہے۔ جس میں ان فوس سے کھو رہا ہے کہ ہماری آمدنی رفت و رجعت کے مقابلہ پر سستا ہے۔ بلکہ یہ بات تو توجہ سے پیدا کرنے والی ہے کہ گذشتہ سال کی اس وقت تک کی آمد کے مقابلہ پر اس سال کی کم آمد ہے گو مجھے یقین ہے کہ یہ کمی اللہ کے عہد پوری ہو جائے گی تاہم جب تک ہماری آمدنی بھی رجعت سے بڑھ نہیں جاتی ہیں مطمئن نہیں ہونا چاہیے۔ کیونکہ اخراجات کسی صورت میں بڑھ نہیں جاسکتے۔

انفاق فی سبیل اللہ کی ضرورت داہمیت کو ماحولت اجماع کے کسی فرد پر واجب کرنا تو اسی صورت میں ضروری ہو سکتا ہے۔ عبادہ اسے نہ جانتے ہوں قرآن مجید میں کثرت سے اسکی تاکید آئی ہے۔ متعدد احادیث سے اس کی تائید ہوتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضور کے خلفاء کے بے شمار وصیائے مبرورہ ہیں۔ قرآن مجید کی آیت "لَنْ تَنَالُوا الْبِرَّ حَتَّى تُنْفِقُوا مِمَّا حُبَبْتُمْ" نے ہم پر یہ بھی تاکید کر دیا ہے کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کی داد میں اپنے دلیقوں میں سے خرچ نہیں کرنا۔ بلکہ اس حدت

مال سے خرچ کرنا۔ جس کی ہمیں اپنی ذریت اور اپنے عزیز واقارب کے لئے ضرورت ہے۔ اور جو مال ہمیں پیا لیا ہے۔ یہی اصل قربانی ہے۔ اور اسکی کام سے مطاب ہے۔

میرا برسوں کا یہ تجربہ ہے۔ کہ گزشتہ نے جب بھی اپنے بیرونی عہدیداران کو تمام ادوار اور کام کے لئے بلایا ہوں نے خود ایک کمی۔ میں انصار اللہ کے جملہ عہدہ داران سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ آگے آئیں اور ہماری غفلت کی وجہ سے چند ملین جو کھی آگئی ہے اسے جلد پورا کر دیں۔ اور جب ہمارے محبوب صدر پورا پورے سے واپس نہ لیں

لاہیں تو وہ بہ خوشخبری سنیں کہ انصار اللہ نے چندہ کی تمام کمیوں کو پورا کر دیا ہے اہم اپنے دلوں میں دوامی اور مذہبی دوح کو مینا کر لیں اور قربانی اور ایثار کے مادہ کو ترقی دیں اور اللہ کے حضور دعاؤں اور استعاذوں کے کام لیں تو جو ذمہ داری ہم پر مجلس انصار اللہ کے عہدہ دار ہونے کی وجہ سے عائد ہوتی ہے۔ اسے نبھانے کے قابل ہو سکتے ہیں۔ یا اللہ تو کارکنوں کی مدد و نفع اللہ کے ساتھ فرما۔

اٰمیں اللہم اٰمیں

## اس زمانہ کی بدترین لعنت

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

اسیما کے معلق میرا خیال ہے کہ اس زمانہ کی بدترین لعنت ہے۔ اس نے سیکڑوں نہ لیکھنے گھرانے کے لوگوں کو گویا اور سیکڑوں نہ لیکھنے مانڈوں کی عورتوں کو نا پختہ والی بنا دیا ہے۔ میں ادنی رسالے وغیرہ دیکھتا ہوں اور میں نے دیکھی ہے کہ سنیہا کے شوقین اور اس سے تعلق رکھنے والے لوگوں کے مفاہین میں ایسا مسخر ہوتا ہے اور ان کے اخلاق اور ان کا مذاق ایسا گندہ ہوتا ہے کہ جبرت ہوتی ہے۔ سنیہا والوں کی غرض تو وہ سید کا نام ہے نہ کہ اخلاق سکھانا اور وہ دوسروں کے لئے ایسے خوار ہو رہے جتنے اور گناہے پیش کرتے ہیں جو احمق کو سخت قزاق کرنے والے ہوتے ہیں۔ اور شوقین ان میں جاتے ہیں تو ان کا مذاق بگڑ جاتا ہے اور ان کے بچوں اور عورتوں کا بھی۔ جن کو وہ سنیہا دیکھنے کے لئے مانتے جاتے ہیں۔ اور سنیہا ملک کے احمق پر ایسا تباہ کن اثر ڈال رہے ہیں کہ میں سمجھتا ہوں میں سنیہا نہ کرنا تو اگرا اگر میں ممانعت نہ کرں تو بھی زمین کی طرح خود بخود اس سے بنا دت کوئی جا ہیئے۔

(الفضل ۱۶ دسمبر ۱۹۶۷ء صفحہ ۱۵)

(تسبیح زینت مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ)

## زعما کرام انصار اللہ توجہ فرمائیں

یہ خوشگن امر ہے کہ بعض مجالس انصار اللہ کے عہدیداران نے حضور اقدس (ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) کی منت و مبارک کے مطابق براجمی گھرانے کو ہتھامہ انصار اللہ کا شہرہ بڑھانے کی طرف سنجیدگی سے توجہ فرمائی ہے۔ خدا کے ہماری مجالس کے سارے زعماء کو اس عورت توجہ فرما کر اپنے محبوب آقا کی آواز پر لبیک کہنے والے بن جائیں۔

(سنیچر ماہنامہ انصار اللہ ربوہ)

## ٹھیکہ ٹھیکہ شاپ

تعلیم الاسلام کالج کا ٹھیکہ شاپ کو ٹھیکہ پر دئے جانے کی تجویز پر غور ہے اس کے لئے کچھ شراٹھ سفر کی گئی ہیں۔ خواہشمند ٹھیکہ دار حضرات اپنے ٹھیکہ دارم چلائی ۱۹۶۷ء تک پرنسپل صاحب کے نام بھجوادیں۔ شراٹھ کالج کے دفتر میں آکر دیکھی جاسکتی ہیں۔

( قائم مقام پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ )











# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ کا سفر یورپ

(اتبہ صفحہ اول)

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

چارہ نہیں کہ ایک بلیٹ نامہ پر بھیج ہو جائیں اور اپنے ازل دشمن کا مقابلہ کرنے کے لئے شہرک فدر پر مصعبہ بندی کریں۔

شہ حسین نے کہا کہ اسرائیل کی کابلیاں عارضی ہیں۔ جاری تاریخیں اس بات کی گواہ ہے کہ اس قسم کے کئی دشمن ہمارے منہ آئے لیکن ہم نے انہیں مار رکھا یا۔ میں موجودہ ناکامیوں سے نہ بلیوس ہوں نہ دل شکستہ بلکہ اسرائیل کو تباہ کرنے کا میلہ مزموم اور بختہ ہو گیا ہے۔

کراچی ۲۷ جولائی۔ کل تیسرے دن بھی بائیس کا سلسلہ جارہا ہے۔ آسمان پر گہرے بادل چھائے ہوئے ہیں کبھی کبھی ٹک ٹک کر اور کبھی ٹوسلا دھار پانے پس رہا ہے۔ بڑھلا مصعبت زدہ اذکار و نشیں علاقوں سے لگانے کے لئے بڑی تعداد میں درجہ اولیٰ کلاس کے مسافر تھے۔ بجز یہ کی کشتیاں اور دریا قوت کے ٹرک باریاں سے لوگوں کو محفوظ مقامات پر پہنچانے سے مصروف ہیں۔

کل شام تک شہر میں باہر بائیس ہوئی ہے۔ ۵۰ مزدور ہلالہ کو گئے

نن ۲۶ جولائی۔ جنرل افریقہ کے مشہر جو سہنبرگ میں کل سونے کی ایک کان میں حادثہ ہوا جس سے ۵۰ مزدور ہلاک ہو گئے۔

۱۸ بھارتی قومی ہلالہ ۲۸ دہلی ۲۷ جولائی۔ میزور اور ناگا قومیوں

مختصر طور پر بھارتی قومیوں کے مقابلے میں آگئی ہیں اور ہمسام کے مشرق علاقوں میں گھمان کی جنگ چھڑی ہے پیر کے دن اسماعیل کے قریب قومی

اہمیت کی ایک سڑک پر قبضہ کرنے کے لئے بھارتی قومیوں نے ناگا اور میزور سریت پسندوں پر پورا حملہ کیا۔ لیکن نہ صرف اس حملہ کو لیب کر دیا گیا بلکہ بھارتی قومیوں کو افریقہ کے عالم میں ڈار جینے پر مجبور کر دیا گیا۔ ابتدائی اطلاعات کے مطابق

۱۸ بھارتی قومی ہلالہ اور ۳۰۰۰ دہلی ہونے رحمتہ پسندوں کے ۱۳ آدمی بھی ہلاک ہوئے۔

### معاہدہ استنبول کے سربراہوں کی کانفرنس

لاؤا، ۲۷ جولائی۔ مشرق وسطیٰ میں اسرائیلی جارحیت سے پیدا ہونے والی صورت حال پر غور کرنے کے لئے حیدر کو تہران میں معاہدہ استنبول کے ممالک پاکستان، ایران، ترکی کے سربراہوں کی کانفرنس منعقد ہو رہی ہے۔ صدر ایوب خان حیدر کو بھیج کر راولپنڈی سے تہران روانہ ہوں گے اور ترکی کے صدر جنرل شامی بھی اسی روز تہران پہنچے جائیں گے۔ صدر ایوب کے ہمراہ وزیر خارجہ مسعود شریف الدین پیرزادہ وزارت خارجہ کے سیکرٹری مشرفی ایم یوسف اور وزارت خارجہ میں مشرق وسطیٰ کے امور کے ڈائریکٹر جنرل مسز ایس ایم ایچ حسنی بھی ہوں گے۔ صدر ۳۱ جولائی کو دہلی پہنچیں گے۔

### روس کا اعلان

مسکو، ۲۷ جولائی۔ روس نے اعلان کیا ہے کہ اس اسرائیل نے استعمال انگریزی ٹرک نہ کیا اور عربوں کے مقبوضہ علاقے فزکی طور پر خالی نہ کئے تو مشرق وسطیٰ میں دوبارہ جنگ چھڑ جائے گی۔ اور روس نے عربوں سے مدد کا جرم دعوہ کیا ہے اور ۱۵۰ لاکھ لاکھ اعلان میں کہا گیا ہے کہ اسرائیل نہ صرف مقبوضہ علاقوں کو خالی کرنے پر آمادہ نہیں ہے بلکہ وہ ان پر اپنا حق ملکیت بھی جتا رہا ہے ان صورت میں اگر جنگ معاہدہ شروع ہوتے تو روسی کو تعجب نہیں ہوگا۔

### شہ حسین کی تقریر

عمان ۲۷ جولائی۔ شہ حسین نے عمان کے علم سے کہا ہے کہ وہ اسرائیل کا مقابلہ کرنے اور اپنے علاقے واپس لینے کے لئے جنگ کرنے کے لئے تیار ہو جائیں اور دشمنی طور پر ملین ہو قومی تربیت حاصل کریں انہوں نے عمان میں پارلیمنٹ کے انکار اور متنازع شہروں کے ایک اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے لاپ بندہ اور ایک دفاعی منصوبہ کا اعلان کیا

شہ حسین نے کہا یہ ایسا وقت ہے کہ عربوں کو اپنے تمام جدوجہد اختلافات چھلا دیے جائیں اور صرف ایک مقصد سامنے رکھنا چاہیے۔ یہ مقصد اسرائیل کو مکمل طور پر تباہ کرنا اور اپنے وفادار کو بحال کرنا ہے۔ انہوں نے کہا کہ عرب سربراہوں کی کانفرنس کی ضمنی ضرورت ہے اس سے قبل کبھی نہ تھی۔ ہمارا قومی دھجہ دشمنوں سے چھوڑ دیا ہے اور دشمن ہمیں تباہ و برباد کرنے کی فکری ہے۔ ہمارے لئے اس کے سوا اور کوئی

مشن حاصل ہوا کہ انہوں نے اسلام اور اہمیت کا پیغام براہ راست حضرت سے سنا۔

ٹیلی ویژن۔ ریڈیو اور اخبارات میں حضرت کی تقریریں اور حضرت کی آمد اور پریس کانفرنس میں شرکت کی خبروں اور اخباری مضامین کی اشاعت کی وجہ سے اب حضرت کو ہمبرگ کے سارے ممالک میں خوب پہچاننے لگ گئے ہیں اور حضرت جہاں جہاں بھی تشریف لائے۔ لوگ اخبار نکال نکال کر سامنے پیش کرتے ہیں اور حضرت کی تصویر دکھاتے اس اخبار کے لئے کہ ہم آپ کو جانتے ہیں۔ تقریریں اتنی کثرت سے شائع ہوئیں کہ نتیجے میں پہچاننے لگ گئے ہیں اور بہت سے بچے جب حضرت کو دیکھتے تو مسکرا مسکرا کر سلام کرتے۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے یہاں کے اخبار میں اسلام اور اہمیت اور خدا کے مقرر کردہ خلیفہ اعلیٰ اللہ تعالیٰ کا خوب چرچا ہوا۔ اور اس قدر وسیع اشاعت ہوئی ہے کہ یہ اخبارات خدا کی حمد سے بھر جاتا ہے۔ دلد ملک السموات والارض

### حضرت کی صحبت

خدا تعالیٰ کے فضل سے حضرت کی صحبت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ حضرت تمام احباب کو اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کا تحفہ بھیجتے ہیں۔ حضرت نے ہر بار اس عہد میں کو اخبار کیا ہے کہ دوست القربی سے وہاں جاتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم کے ساتھ اس سفر کو برکت کرے۔ اس کی رحمت اور فضل کے نشان تمام قوم پر ظاہر ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان نشانہ جاری تو ہر آن میں دعا ہے کہ ہر کام پر ہمراہ رہے نصرت باری ہر لمحہ و ہر آن خدا حافظ و چہر

۱۷ جولائی کی شام کو قریباً ۶ بجے ٹیلی ویژن کے ایک خصوصی پروگرام میں مسیح میں استقبالیہ کے بعد اہم عربوں کو نشتر کیا۔ اس میں حضرت کی سیدہ خاتون کی تلاوت کے وقت کا اکثر حصہ اور حضرت کی شخصیت کو نمایاں طور پر دکھایا گیا۔ اس کے علاوہ استقبالیہ کے دیگر اہم حصوں کو بھی تقریبی زبان میں دکھایا گیا۔ جانورہ اپنے پرستوں کو بھی کئی کئی پروگرام ہمبرگ اور اس کے گرد و نواح کے دیگر حصوں میں تقریبی سفر لاکھ افراد نے دیکھی اس طرح خدا کے فضل سے ان جرمن لوگوں کو یہ

جس میں ترمیم کے انہیں بطور تحفہ آیا۔ وہ اہم ہے کہ: "خدا تعالیٰ ہمیں بخیرے اور خوشیوں میں نہیں کرے گا۔"

اس پر دوسرے دوستوں نے بھی خواہش ظاہر کی تو ان کی تاریخ پیدائش اور جمیع کے مطابق حضرت نے تذکرہ سے بعض اہمات نکال کر اور ترجمہ کر دیا کہ ان احباب کے نام اور اہمات یوں ہیں: (DUNKER) اللہ وریٹیک وریٹیک

ٹی ڈے مان (TIEDSMANN) ڈولڈ مین ریت ریت ریت سید کریشچر (KRETSCHMER) خدا تعالیٰ کے ہر ایک خالقے ان بچوں کو اللہ سے اپنا حصہ دلائیگا

۱- خلیفہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہاں کے اخبار میں اسلام اور اہمیت اور خدا کے مقرر کردہ خلیفہ اعلیٰ اللہ تعالیٰ کا خوب چرچا ہوا۔ اور اس قدر وسیع اشاعت ہوئی ہے کہ یہ اخبارات خدا کی حمد سے بھر جاتا ہے۔ دلد ملک السموات والارض

۲- ناصرہ کو پین تھیں صاحبہ زندگی بامرام ہو جائی ہیں زندگی سے

یہ اور بھی قابل ذکر ہے کہ اس موقع پر اکیسٹ اللہ یگانہ یگانہ کے اہل لوطی جو حضرت میں مولود علیہ السلام نے بڑائی تھی۔ اور اس وقت حضرت نے پہنچے ہوئے تھے اسے حضرت نے تقار اور اس اہم کام میں منظر بیان فرمایا اور احباب جماعت کو اسے بوسہ دینے کا اشارہ فرمایا چنانچہ کئی ممبروں نے اسے بوسہ دیا اور پاکستان بھی شامل تھے باری باری اسے بوسہ دیا۔ خدا کے عہد کے ترک سے برکت حاصل کی جس کے متعلق آج سے ایک صدی قبل خبر دی جا چکی تھی کہ ایک دنیا اس سے برکت حاصل کرے گی۔ خالاحمد اللہ۔

ٹیلی ویژن پر حضور کا ذکر